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szerkosztőség és kiadóhivatal 
fluj, Calea Redele Eerdinano 66 

Telefon: 61 

Ugylátszik 
az afrikai háboru mindenképpen 
elkerülhetetlen. Egyelőre az afri- 
kai háboru és azután az európai, 
majd ha jól megy: a világháboru.. 
Mert nincs olyan naiv ember a ke- 
rek világon, aki elhinné. hogy az 
olasz-abesszin konfliktus kizáró- 
lag Kelet-Afrikára izolálódnék. 
Most egyszerre megint bebizonyo- 
s0dik, hogy valóban kevés ésszel 
kormányozzák ezt a bus világotl! 
Hiszen ha csak az orruk hegyéig 
látnának azok az emberek, akik 
felelősek az elkövetkezendőkért, 
ájönnének, hogy legalább tizszer 
annyiba kerülhet a háboru, mint: 
ha békésen pacifikálnak. 
Európai értelemben is elsőren- 

dü magyar köziró: Felekv Géza az 
datok halmazával alátámasztva 
timulatja, hogy ha Anglia, Francia 
"szág-lés Olaszország afrikai gaz- 
dasági éndekeik védelmére kölcsö- 
nös egvezséget kötnének, világra- 
sóló eredményeket énhetnének el 
wánylag kevés anyagi áldozatok 
irán. És egyetlen csepp vért sem 

kellene ontaniok. Mert végered- 
ményben miről van szó? Arról, 
hogy az egész afrikai kaland - 
amint azt Feleky kimutatja - viz 
térdésee. Hiszen tulaidonképpen 
Olaszországnak is már legalább 
1millis négyzetkilőméternyi gyar 
mata van Afrika földijén. A Szaha- 
ra, illetve Libiai sivatagból mérhe 

letlen részeket lehetne kultur cé- 
bkra felhasználni, ha megfelelő 
vizmennyiséggel látnák el e terü- 
lEeteket. Már most, ha a Tana-tó, a 
Nilus medencéje és általában vala- 
menyi könnyem megközelithető viz 
területet megfelelő nemzetközi, 

Vagy csaik országközi erővel kihasz 
nálnának, akkor ezek a ma még 
itéktelen részek paradicsommá 

nhának. Hogyv ez nem üres 

1, azt nemcsak a magvar köz 
de angol, francia. német és 

egyéb afrikai utazók is bizonyitják 
ikik szerint a Szahara és a Libiai 
atag homokóceánjában egykor 

ha talmas városok. sőt vizvezeté- 
ek romjaira bukkantak. legalább 
uer kilóméterre a tengertől. Ha 
hát az óegyiptomiak és később a 

ómaiak a maguk kezdetleges esz- 
lözeivel pacifikálni tudták a siva- 
tgokat, akkor a mai technikai 
sközök mellett valósággal gyer- 
hekjáték volna hasznos kulturte- 
ületekké varázsolni e földeket. 
Dehát, amint mondottuk: Kevés 
Mel kormányozzák a világot és 
hatalom urai békés együltmükö- 
i helyet ágyukkal, gépfegyverek 

el, repülőboanbákkal. mérgesgá- 
akkal fognak érvelni. 
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Némeluszág mindenre felkészülve lesi 
az angal-olasz-ahesszin konfliktus fejleményeit 

Abesszinis messzemenő területi engedményekre is hajlandó 
nMindent, vagy semmits - mondja Mussolini 

Rendkivüli ülésre hivják egybe 
asz angol kormanyt 

A háromhatalmi konferencia kudarca után ma az egész európai 
diplomácia tevékenysége a várakozás álláspontjára helyezkedett. Páris a 
lehetőségek határai között még folytatni igyekszik békitő tevékenységét, 
mert nem adta fel a reményi, hogy valahogyan ujra a zöld asztal mellé 
tudja ültetni Róma és London képviselőit és összeegyeztelheti szöges ellen- 
tétben álló felfogásukat, Erre azonban egyre kevesebb a remény. Mussolini 
makacsul kitart százszázalékos ki vetelései mel ett, mig Anglia talán hajlandó 
lenne revizió alá venni merev álláspontját, de csak kis mértekben. Sulyos 
probléma ebben az ideges feszültségben Németország, amely ujra Auszíria 

Jele kacsingat: jelentéséink egyébkéni a' következöket mondják 

Aloisi olasz főmegbizott cáfol 
(PARIS.) Aloisi hazautazása 

előtt az ujságiróknak nyvilatkoza- 
tot tett. Ebben megcáfolta azi a 
hirt, hogy Olaszország eleve azzal 
a szándékkal jött el a náromhatal- 
mi konferenciára, hogy kivánsá- 
gaiból semmit sem enged. Kijelen: 
tette, hogy a diplomáciai megbe- 
szélések formáját Olaszország so- 
hasem nézte nagy bizakodással. 
Biztositotta Angliát arról, hogy 
egy Eden és Mussolini közötti ta- 
nácskozás feltétlenül több ered- 
ményre vezetelt volna. 
szág fő kérdése ebben a konflik: 

tusban gyarmatait biztositani. 
Aloisi elmondotta még, hogy Olasz 
ország Eritreaban és Szomáliban 
mintegy kétszázezer embert kon- 
centrált, tehál a mozgósitott ka- 
tonaság felé. Az olasz katonai mü- 

Olaszor- 

veletek, amelyek az abesziniai 
fronton történtek. semmiféle be- 
folyással nincsenek Olaszország 
poliikai álláspontjára. Azok csak 
biztonsági intézkedések. Olaszor- 
szág Franciaországgal és Angliával 
a legteljesebb egy üttmüködésre 
hajlandó, ha a maga egzisztenciá: 
ls jelentőségü szempontiait el 
tudja fogadjatni. Hasonlóképen 

kész együttmüködni ezzel a két 
országgal a Duna meden ében élő 
államok összefogásának kérdésé- 
ben is. Olaszország a döntőbirósá- 
gi kérdésben az 1928 évi szerződés 

rendelkezéseit tartia irányadók- 
nak. Arra a kérdésre, hogy lát-e 
valami lehetőségei az ellentétek 
diplomáciai tárgyalások formájá- 
ban történő elintézésére, Aloisi ta- 
gadó választ adott. 

Berlin minden eshetőségre 
felkészü 

(BERLIN.) Német politikai kö- 

rök továbbra is tartózkodó állás- 
pontna helyezkednek a háromha: 
talmi (konferencia ujabb fejlemé- 
nyei ügyében. A helyzet rendkivül 
komoly és a német diplomácia te- 
vékenysége oda irányul. hogy Né- 
metország minden lehelőségre fel 
legyen készülve. A Deutsche Alge- 
meinme Zeitung szerint Mussolini 
beszéde egy Anglia felé irányitott 
sulyos odacsapás volt. A Berliner 
Tageblatt szerini Anglia az abesz- 
szin kérdésben hagyományos régi 
politikájától semmiféle kKompno- 
misszummal nem szándékszik el- 
térni. 

ZAÁRTKÖRÜ MEGBESZELÉS 
(PÁRIS.) Az olasz-abesszin dön- 

tőbiróság tegnap cste zártkörü 
megbeszélés! tartott. Ma lesz az 
első hivatalos ülés, amelven a két 
konmány megbizottai kifeitik ál- 
láspontjukat. 

ABESSZINIA AJÁNLATA 

(PÁRIS.) Hir szerint Abesszinia 
a külügyminisztérium atián köz- 
vetlen tárgyalások kezdését aján- 
lotta fel Olaszországnak a kon: 
fliktus békés megoldására és pe- 
dig abban a formában, hogy Fel- 

sőeritreával és Szomálival határos 
területeken jelentős területeket 
engedne át. Egyidejüleg azt is je- 

lentik, hogy emellett Abesszinia 
hajlandó lenne Olaszországnak 
nagyjelentőségü gazdasági ked- 
vezményeket is biztositani. A hir 
azonban még megerősitésre szorul. 

ELZÁRJÁK A SZUEZI 

CSATORNÁT 

(LONDON.) A háromhatalmi 
konferencia meghiusulása folytán 

Eden és Hoare tegnap megbeszé- 
lést tartottak, amelyen a követke- 
ző megállapodásokra jutottak: 1. 
Felfüggesztik az Abessziniába 
szóló fegyverkiviteli tilalmatt 2. 
Gondoskodai fognak az abesszi- 

niai angol érdekek megfelelő vé- 
delmeéről. 3. Megerősitik az Abesz- 
sziniával és az olasz területekkel 
határos angol gyarmalokon a ka- 
tonai haderőt. 
Az angol kormány augusztus 25- 

én tart nagy minisztertanácsot és 

ha a helyzet sulyossága megki- 
vánja, még a parlamenlet is ösz- 
szehivják. 

A francia lapok szerint. ha az 
angol tengernagyi hivatal hozzá- 
járul a Baldwin-kormány a nép- 
szövetségi tanácsnál egyhangulag 
meg fogja szavaztatni. hogy a 
Szuezi-csatornán tiltsák le az 

ciasz csapatszállitásokat. Az 
Oenvre egyébként elkerülhetetlen: 
nek tartja a háborut. Szerinte ez 
Németország kezére fogja játszani 
A usztriát. 
............................... 

A DEMOKRÁCIA FELEÉ ORIEN- 
TÁLÓDIK A JUGOSZLÁV KOR- 

MÁNY. Belgrádi jelentés szerint 
az uj jugoszláv párt végrehajtó 
bizottsága ezt a nevet vette fel: 
Jugoszláv radikális egyesüléss. A 
pártban Stojadinovics, Rostajone- 
vics, Paho és Korosec apát pártjai 
vesznek nészt. A kormánv erősen 
a demokrácia felé orientálódik. Az 
uj poliikai szövetség kormány- 
zási programja pedig a követke- 
ző: A Karagyorgyevics dinasztia 
teljes elismerése, a jelenlegi bel- 
és külpolitikai helyzet fentartása, 
politikai szabadság a népek és a 
három nemzet egyesülése helyi 
autonómiáki állal.



(CLUJ.) Közel kéthónapi itt tar- 
tózkodás után a Tornavivoda ud- 
varán felállit tt vurstli befejezte a 
müködését. Végre-valahára tehát a 
környeklakossága megszabaduli a 
szinte elviselhetetlen zajtól. lármá- 
tól, amely a lakók pihenését a ké- 
ső éjszakai órákig zavarta, A vur- 
stli ezek szecint befejezte pályafu- 
tását városunkban s innen Satmar 
ra távozik, ahol uira felütik a sát- 
ralkat és ami számukra a legfonto- 
sabb: a játékasztalokat 
Azonban még fel sem szedte sá- 

torfáját a városban a távozó vur- 
stli, máris ujabh hasonló zajjal dol 
gozó vásári komédia kapott letele- 
pedést a hatóságok jóvoltából s! 
amely tevékenységét szintén a kü 

lönböző szerencsejátekokra épitik. 
Ezuttal nzért mégis belátással vol- 
tak az illetékesek s megkimélték a 
belváros lakóit Az éktelen lármá- 
tól, mert ab ujontan jölt vursíilit 
a sétatér végén, a kis sporttelep / 

Népvándorlás 
A világtörténelem egvik legér- 

dekesebb fejezete a népvándorlá- 
sok korszaka. Háboruk. szenvedé- 
sek és gazdasági kénvszeritések 

okozzák, hogy népek felkerekedje- 
nek és a régi lakóhelvükről elin- 
duljanak ujat keresni. A História 
szigoru szavu krónikásai a nép- 
vándorlások százait örökitetlék 
meg. És sorsuk még ma sem sza- 
kadt meg teljesen. Ma a népván- 
dorlás inkább a külföldre való 
emigrálások, kivándorlások és tő- 
megfelepitések formájában tör- 
ténik. 

Az Amerikába való kivándorlást 
ugyan a megszigoritott törvények 
a minimumra korlátozták. Hosszu 
idő óta már Amerika sem látja szi- 
vesen a külföldieket,. akik kiszorit- 
ják helyükről a benszülött polgár- 
ságot és szaporitják velük a mun- 
kanélküliek számát, Ezzel szemben 
az egész világ szemláttára indult 
meg hatalmas népvándorlás Palesz 
tina felé, Itt egy ui állam most van 
születőben, amelynek lakossága 
tulnyomó részben bevándoroltak- 
pól tevődik össze. A német kor- 
mány zsidóellenes és a hitlerizmus 
sal való legkisebb szembefordulást 
is szigornan megtorló endszere 
ugyanakkor tizezeres tömegeket 
kergetett, vagy kényszeritett a ha- 

tárokon tulra. 
És a modern népvándorlás foly- 

ton ujabb és ujabb változatokban 

mutatja maga megdöbbentő for- 

máit és elképpesztő méreteit. Óriá- 
si tömegek klényszerülnek kisza- 
kadni politikai változások miatt 
régi életközösségükből és uj életet 
kezdeni A legtöbbijük persze nem 
szivesen teszi, hiszen a mai kor 
népvándorlóit a kénvszer hajtja és 
nem mint az ősidők, vagv elmul! 
századok népvándorlásainak ve- 
zetőjt és résztvevőlt ösztökélő kó- 
bor, kalandos szellem. És ide tar- 
tezik a modern népvándorlásnak 
még egy sajátságos váltaja is - al 

gét és teremtő erejét anyanemze- 

Murstiik jönnek, - uunstiik mennek, csal 
ü szerencsejáték marad változatlat 

szumoru specialitása 
helyén helyezték el 

Itt legalább nem zavar nagyon 
a lárma s talán vigasztalásul szol- 
gál, hogy a sporttelep távolsága 
miatt kisepbb látogatottságnak is 
fog örvendeni s ennek megfelelően 
kevesebb embernek a pénze uszik 
majd el a játékasztaloknál. 
Nem értjük az illetékeseket, 

miért van a városnak vurstlira 
szüksége s miért kell egyik a má- 
sikat felváltsa. Ezek a látványos- 
sági alakulatok minden alkalom- 
mal rengeteg pénzt visznek el a 
városból s mindig a szerencsejáté- 
kok üzésére felktetik a fősulyt. Ta- 
lán nem is foglalkoznánk a kérdés- 
sel, ha csak a szóralkoztaltó és mu- 
tatványos bódék müködéséről vol- 
na szó, ezeknek tallán a lármáját 
is el lehelne viselni. De a mutatvá- 
nyos bédók csak szemfénvvesztésül 
„dolgoznak". Ez a csalétek, A fon- 
tos a szerencsejáték. 

És ha már a város vezelősége 

tozás utáni időkben mindenütt erős 
iramban vette kezdetét a törzsla- 
kók fajrokonainak visszafelepitése 
vany az üldözések előli elmenekü- 
és 

Emlékezetes például.: hogy Tö- 
rökországból az önménység száz- 
ezres tömegei kényszerültek elme- 
nekülésre a véres üldözések miatt 
és vették utjukat részint Görögor: 
szág, résziny más európai országok 
felé. Ugyanigy a görögök. romá- 
nok, csehek, szerbek; magvarok és 
más népek is ezrével igyekeztek ősi 
hazájukba. Magyarországon éppen 
mosf készül az uj telepitési tör- 
vényjavaslat, amelynek célia a vi- 
lág minden részébe szétszórt ma- 
gyarság fokozatos visszatelepilése 
az anyaországba. Romániából 
ugyanakkor mintegy négyszázezer 
török készül hazatérni Kemál pasa 
birodalmába, hogy munkaképessé- 

tének szolgálatába állitsa. 
De ugyanez a felepitési és emig- 

rálási mozgalom szinte a világ min 

fianui várasunk 
rendszeresiteni alkarja az állandó 
vurstlikat, akkor legalább a helyi 
vállalkozókat kellene előnyben ré- 

szesitenie, mert biztosan akadná- 
nak ilyenek is. Ebben az esetben 

legalább nem vinnék el a városból 
a befolyó összegelket, arról nem be- 
szélve, hogy helvbeli vállalkozók 
mégis csak becsülelesebb alapokon 
volnának kénytelenek vezetni az 
„üzemüket", Ezeknek lebegne a sze 
muük előtt az elutazás s nem kény- 
szerülnének arra, hogy néhány hét 
leforgása alatt zsákmányolják ki a 
lakosságot. A városnak azonban 
nem nagy szüksége van a vurstlira. 
A cselédek és az egyszerübb embe 
rek számára teljesen elegendő a 
tyukpiacon felállitott céllövölde és 
hajóhinta s felesleges ebben apénz 
telen városban olyan idegeneket 
„importálni", pusztán csak azért; 
hogy elvigyék innen a zsebekből ki 
szedett pénzeket 

telepilések ügye. Az impériumvál- formában. Bizonysága pedig an- 
nak, hogy ha a történelmi erők és 
gazdasági szükségszerüségek nem 
kényszeritenek népeke s nemzete- 
ketuj honalapitásra', ugy gondos 
kodnak honalapitási lehetőségek- 
ről és tervekről a politikusok és 
diplomatáik, akik ma igen gyakran 
mozgatnak tiz és százezres töme 
geket, mint egyszerü sakkfigurá- 
kat. Pedig a költő régen kimondta 
az igazságot, hogy „Szivet cserél- 
jen az, aki hazát cserél". Mert az 
ősi talajból kiszakitott fa ritkán 
tud igazában meggyökerezni a má- 
sik idegen talajban, még ha anya- 
haza is az és mégha azt a fát a leg" 
szeretőbb gonddal öntözgetik is. 
Néphragédia volt és marad mindig, 
ha egyes nemzetek fiaimak töme- 
gesen kell vándorbotot venniöőök a 
kezükbe és elindulniok az uj „ha- 
zateremtő" bizonytalanságba. És 
akárhogy is próbálja szépiteni az 
ember a dolgot, mindig és bárhol 
is keserü kenyér marad az emig- 
ráció és telepilés kenyere. amelyet 
senki se fogyaszt szivesen Csak 

den népénél jelentkezik valamilyen éppen akkor, ha arra kénvszerül. 

Nem bizonyult „rentabilis 
üzletnek a véros részére 

sz áruértékvám bevezetése 
(CLUJ 

hogy életheléptette a város vezető- 
sége a kétüzrelékes behozatali ér / 
tékvámot, máris meg lehe állapi: 
tani - minden ivatalos tömjéne- 
zés ellenére is - hogy 

az uj adónem bevezetése cső- 
öt mondott 

Az uj adóból a város korántsem 
bevélelezi azt az összeget, amelyet 
erre a célsa előitánynztalk. Nagv a 
gyanunk, hogy a város vezetősége 

önmagától fog rájönni mind- 
azokra a tényekre. amiket az 

uj adónem bevezetése előtt ki- 
fejtetünk: ezzel az adóval a 

Alég másfél hónapja, ! 

város csak veszithet. 

Ami jövede met hajlana, azt fel- 
emészti a költséges adminisztráció. 
A város vezeétői érveléseinkre vidé- 
ki városok példáira hivatkoztak és 
igyekeztek bizonyitani, hoav az ér- 
tékvám nagyszeruü jövedelmet biz- 
tosit a városoknak. Elfeledkezett 
azonban a város vezetősége 

az itteni sajátosságokról és ar- 
ról, hogy a vidéki városok pél- 
dájától eltérően, városunkban 
uj embereker Alhtottak be a 

behajtások eszközlésére, 
El vagyunk készülve arra. hogy a 
város vezetősége belátva a tévedé- 
sét, mégis elfogadja a kereskedel- 
mi érdekeltségek által felajánlott 

kell leszürjék ez elhibázott lépe. 

IvV. éviolyar 

másfélmilliós pausálét, ami terny. 
szetszerüleg maga után von"á, 
költségek megszünésé: Sainos, 04. 
lunk már azussá vált, hogy Veze. 
tőink mindig meggyőző példákh 

sük tanulságát. 

mMOZzI 
(AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR 
Kedden, szerdán: A BORZAL 

MAK SZIGETE. H. G. Welis reg. 
nyének filmváltozala. Fősz. Char 
les Laughton, Richard Holen, Ki. 
thelen Burke. - Csütörtöktől. Mi 
liók kedvence: SHIRLEY TEMp 
LE, EZ A KISLÁNY ELADÓ, part 
nere: Gary Cooper. 

ROVal MOZGÓ MÜSORA 

Ma utoljára: BARCARARÓ. 
LA. Főszereplők: Gustav Erölich 
Lida Baarowa. II. CLEOPATRA, 
Hatalmas filmalkotás. Fősz: Clau. 
dette Colbert. Helyárak: 15 és 20 
lej. Előad. kezd: Barcarola: 3.20 
6.20, 9.20, Cleopatra: 5, 8 és 11. 

Szerdától premier: A CSATA 
Fősz.: Inkisinoff. II. AKI MER AZ 
NYER. 

sSZINKÖR MOZGÓ MUSORBA. 
Kedden, közkivánatra prolon. 

gálva! BENGALI! 
Kedden csak 3 előadás: 3, 5,) 

órakorl! 
Kedden este 9-kor Szücs Lásló 

hangversenyel 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Kedden BÉCSI BÁL 
Paula Wesely, Adolf Wohlbrüek 
és Stolz Hilda 

EDISoN MOZGÓ MUSORA 
2 filmszenzáció: I. CSÁBITÁS 

TÁNCA. Clara Bow-val. II. BLAN, 
CHE ASSZONY TITKA. Irene Du 
ne-nel. Helyárak 7 és 10 lej. Kez 
dete 3, 6, 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSOR 
Kedden, szerdán 6 és 9 órakor 
Dupla müsor: I. AZ ELLOPOT 

EMBER. II. NE CSALD MEG 

FÉRJED. Főszerepben Raoul Ro 
rilen és Mona Maris. Helvárak ! 
és 12 lei. 

RápI 
SZERDA, augusztus 21. 

BUCURESTI. 13.95: Lemezek 
13.55: Lemezek. 14,55: Lemezek 
18: Sibiceanu zenekar hangverse 
nye,. 20,20: Balettzene lemezeken 
21,15: George Stefanescu gordon 
tkázik. 21,45: Alice Nicolaescu éne 
kel. 22,05: Rádiózenekar. 22,60 
A hangverseny folytatása. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, utá 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11.20 
Utazás Közép-Ázsia talárai között 
felolvasás. 11,45: Őszi divathirek 
felolvasás. 13,05: Bárdos Edit 
zongorázik, Petrv Kató énekel, 
13,30: Hirek. 14,30: Budapesti ko! 
cert szalonzenekar. 15.10: Hirek 
17,10: A sztambuli hét tonony, Ka 
záry K. előadása. 17.45: Hirek. 
18: Korszerü élelmezés,. előadás 
18,30: Hanglemezek. - 19.20 
könyvmivesség, Buday György elő 
adása, 19.50: F. Takács Alice he 
dül zongorakiséreitel. 20,30: Az él 

büvész, ifj. Lovászv Márton csevé 
gése. 21: Öperaházi zemekar, 22,25 
A rádió külügyi negyedőrája. 22.4 
Hirek. 23,45. Zolnav Béla dr. "10 
adása francia nyelven Rákóci 
francia műveiről. 24.05: Horvá 
Rezső zenekara, utána hirek. 



. évfolyam 

(LONDON) Megdöbbentő hirek 
érkeznek most a délamerikai Cura 
caoból, ahová néhány menekülő 
fegyenc érkezett meg, akik Guya- 
nából, a francia fegyenctelepről 
szöktek meg. A szerencsétlen me- 
nekültek valóságos rémregényt me 
séltek el egyrészt arról. hogy mi- 
lyen szönnyü bánásmódban része- 

sülnek a deportáltak különösen Ca 
yenneben, másrészt azokról a hát- 
borzongató élményekről. amikben 
menekülésük alkalmával részük 
volt. 

SZÖKÉS A FÖLDI POKOL- 
BÓL ; 

Camille Dubois fegyencnek már 
vagy másfél évvel ezelőtt sikerült 
két társával együtt megszöknie Ca- 

A: mostanig tartott, mig végre olyan 
olon. helyre jutott, ahol egyelőre biz- 

tonságban él. Camille Dubois el- 
5, )mondotta, hogy teljesen ártatlanul 

itélték el és hiába volt mindem fá- 
radozása, nem tudta igazát bebi- 
zonyitani. Ezért határozta el magát 
a szökésre. Két társa csatlakozott 
hozzá. Heteken át tartó bolyongás 
után sikerült elérniök a fegyencte- 
lep egy magányos partrészét, ahol 
fatörzsből kezdetleges csónakot 
vájtak maguknak és ezzel indul- 

tak neki a nyilt tengeraak. Ki- 
mondhatatlan erőfeszitések és a 
tenger hullámaival való küzködés 
után elérték a holland Guyana 
partjai közelébe, de nem udtak ki 
kötni, mert a viharos tenger hullá- 
mai a megváltó cél előtt mindig 

beljebb a nyilt tengerbe. 
MEGŐRÜLT A KÉT UTITÁRS 

Végre sikerült olyan áramlásba 
jutniok, amely reményt nyujtott 
arra, hogy rövidesen elériék a hol- 
land gyarmat partjait. Ekkorára 
szonban Dubois két társa annyira 
kimerült és annyira erőt vett raj- 
tuk a halálfélelem, hogy képtele- 
nek voltalk tovább evezni. sőt egy 
idő mulva őrültségi roham tört ki 
rajtuk, félrebeszéltek és miaden ok 
nélkül nevetni kezdtek. Egyszerre 
csak felugrottak és bedobták Du- 
boist a tengerbe. Eközban felbo- 
ult a csónak és ők is a vizbe zuhan 
tak. A két szerencsétlen ott is ve- 
szett a hullámok között. Dubois- 

nak azonban sikerült ereije végső 

megfesziléséve) kiuszni a partra. 
IRGALMAS INDIÁNOK 

Órákig feküdt ájultan a parton, 
majd 12 napig bolyongot össze-visz 

za, de nem mert nagyon messzi- 
re elmenni, mert attól félt, ismét 
francia területre kerül. Már majd- 
nem éhenhalt, mivel csak osztrigák 
tat táplálkozott, mikor két indián 
felvette csónakjára és elvitte Brit- 
fuyanába. It! azonban rövidesen a 
tendőrség kezére került és az an- 
ulok csak szörnyü elbeszéléseinek 

Elardó halál eset miatt sür- 
gősen, 2/3-ad árért, emeletes uj 
villa a város legszebb helyén. 

Megbizott; 

„Mercator' 
i Cal. Victoriei 20. 

renneből, a földi pokolból és egész 

visszasodorták a csónakot egyre 

JOESTET! 

Uayenneből szükött fegyencek horzalmas 
Halanúdjai a fengezen 

Ketten megőrültek a szörnyü nélkülözésektől 

. 

; ű A ar anóna 

Menekülés a halái torkába 

hatása alatt álltak el attól, hogy 
ujból kiadják a francia hatóságok- 
nak. Az angolok szabadon eresz- 
tették és megengedték neki, hogy 
mindaddig ott maradhat. amig el 
tudja tantani magát. Dubois egy 
ideig mint müszerész egy aranybá- 
nyában dolgozott, de azután meg- 
kapta a tropikus lázbetegséget, mi- 
er32 angol hatóságok kiutasitot- 

KEZDŐDIK MINDEN ELŐL- 
RŐL 

Még a kórházban megismerke- 
dett Dubois néhány másik szökött 
fegyenccel, akikkel együtt azután 
elhatározták, hogy megkisérelik el- 
érni Trinidad szigetét. Ujból kis lé- 
lekvesztőbe szálltak és összes élel- 
miszerük csekély mennyiségü két- 
szersült volt, ami csupán néhány 
mapra nyujtott táplálékot. Ismét 

(ELUJ.) A városi időközi bizott- 

ság legutóbbi ülésén foglalkozott a 
piaci árak kérdésével. A közszük- 

bi időben remdkivül nagvarányu 
emelkedést mutatnak. ami a lakos- 
ság körében nagy elégületlenségre 
adott okot. A városi tanács maga 
is belátta, hogyv ezzel a kérdéssel 
foglalkoznia kell és szükség esetén 
a maximális árak életbeléptetésé- 
vel kell letörni az áruuzsorát. Ép- 
pen ezért el is határozta. hogy tör- 
vényadta jogával élve, maximális 
árakat léptet életbe és ezeket az 

(CLUJ.) Az eset egészen humo- 
ros. Szinte ugy hat, mint valami 
valószinütlen „anekdotla": pedig 
szóról-szóra megtörtént valóság. 
Az ügy főszereplője egy helybeli 

kereskedő, akinek az elmult évben 
néhány ezer lejnyi városi adóhát- 
ráléka volt. Ezért megjelent laká- 
sán egy végrehajtó, hogy kikézbe- 
sitse neki a rövid terminust bizto- 
sitó foglalási jegyzőkönyvet. A 
végrehajtó szemfüles és ambició- 
zus ember. Nagyon megtetszett ne- 
ki a kereskedő fiatal felesége. Va- 
lőszinüleg ennek tulaidonitható, 
hogy hallgatózott az előszoba aj- 
tójánál és hallotta, amiat bent az 
asszony szerelmesen suttogta: drá- 
ga Muki kutyám... 
Nem kellett neki több. Azonnal 

feljegyezte a nevet és a cimet és 
utána nézett a városi adóhivalali 
könyvekben, hogy a kereskedő a 

ségleti cikkek árai ugyanis az utób 

élet-halálharcot vivtak a tengerrel, 
mig végre megérkeztek Trinidad 
szigetére, Alighogy kiszállottak, el- 
fogták őket és arra kénvszeritet- 
ték, hogy máshol keressenek mene 
déket. Ujból kimentek a nyilt ten- 
gerre és 11 napi szörnyü küzdelem 
után szerencsés széltől haitva meg 
érkeztek Curacaoba, ahol partot 
értek. Amikor kikötöttek, darabok 
ba zuzódott csónakuk egy szik- 
lán. Enek a körülménynek köszön 
hették, hogy egy ideig olt marad- 
hattak Curacaoban. Nem engedték 
azonban letelepedni őket. hanem 
egy bárkát bocsálottak rendelke- 
zésükre és a szerencsétlenek a na- 
pokban ujból nekivágtak a tenger- 
nek. Azóta nem jött hir felőlük és 
nem tudni, mi lelt a sorsuk azok- 
nak, akiket nem akarnak sehol se 
befogadni az emberek. 

Maximális árakat akar 
bevezetni városunkba 

az időközi tanács 
árakat mindaddig életben tartja 
tájékoztató és irányitó jelleggel, 
amig a mai magas piaci árak nem 
válnak ujra normálisakká. A ma- 
ximális árak megállapitása céljá- 
ból kiküldött bizottság tanulmá- 
nyozza a közszükségleti cikkek 
árát, elsősorban pedig az élelmisze 
rekét, hogy azután helyszini meg- 
állapitásaik alapján fixirozzák" a 
városi tanács által kiszabot! maxi- 
mális árakat. Ezeknek betartását 
szigoruan fogják ellenőrizni és 
minden visszaélést példásan fog: 
nak megtorolni. 

Van még uj a nap alatt.. 

Kutyaadót velettek ki a kereske- 
dőre, akit a felesége történetesen 

„Muki kulyám-nak nevezett 
- a végrehajtó füle hallatára 

kutyaadójával rendben van-e? De 
Muki kutyának a könyvekben nyo- 
ma sem volt. 

„KUTYA VAN - A KERT- 
BEN 

Telt az idő. Közben a kereskedő 

adóhátrálékát az utolsó baniig ren- 
dezte és már el is felejtette, hogy 
végrehajtó zaklatta volna. Egy- 
szerre csak megint megjelenik az 
adóhivatal kiküldöttje. Ragyogó 
arccal nyujtotta oda a szobalány- 
nak a foglalási jegyzőkönyvel: 
- Kutyaadól - tette hozzá fö- 

lényesen. 
- Kutyaadó? - csodálkozott a 

szobalány. - De hát nekünk nin- 
csen kutyánk. 
- Ugyan ne akarion széditeni 

- szakitotta félbe a végrehajtó. Ne 
beszéljen nekem. Amit én tudok, 
azt tudom. Amit hallottam, azt 

Az ember szivesebben 
egészséges és gazdag, 
mint szegény és beten 

Ezzel az aranyigazsággal kezdi levelét 
dr. M. B. Dragavi olabbtokos. Majd igy 
folytatja: „Nálam meg volt az előfelté- 
tele annak, hogy teljesüljön ez a közhely- 
szerü igazság és ha az általam jelenleg 
használt GASTRO-D" gyéógyszert 10 év- 
vel ezel tt feltalálták volna, egészségben 
és jólétben telt volna el eddigi életem is. 
10 évíg szenvedtem gyomor- és bélgőr- 
csökben, az uto só év kben már mindent 
kihánytam. 16 kilót fogytam, a szenvedés 
86) megönegitett, hogy 34 évem dacára 
50 évesnek néztem ki. Apámtól örökölt 
szép vagyonom majdnem ráment kinzó 
betegségem kezelésére. Már felhagytam 
minden reménnyel, mikor egy baraátom 
felhivta figyelmemet az amerikai gyógy- 
növényből készült ,Gastro-L" nevű gyógy- 
szerre, amitől ő is meggyógyult. S most 
- 3 hónapi kezelés után - örömmel 
közlöm, hogy teljeseen meggyógyultam, in- 
gerlékenységem megszünt, teljesen nyu- 
godt vagyok, visszanyertem munkaképes- 
ségemet s erzel családi boldogságom is 
visszatért. Örök hálára vagyok kötelezve 
a Császár-gyógyszertárnak: Belföldi osz- 
tály Bucuresti, Calea Victoriei 124, aki a 
.Gastro D"-t 130 Lei utáuvéttel küldi.* 

hallottam. Nem lehet becsapni en- 
gmet. 
- Hát ha nem hiszi. megeskü- 

szöm reá. Bizony Isten nincs ku- 
tyánk - bizonygatt, a szobaleány 
- Nekem ugyan esküdözhetik. 

Én hallottam, - erősitette a vég 
rehajtó. 
- Mit hallott, talán, hogy uga- 

tott a kutya? Teljesen lehetetlen. 
Az ur utálja a kutvákat. Messziről 
elkerüli őket, nehogy a házába 
beengedje. 
- Nem ugatott. de hallotam, 

amikor az asszonva szólitotta: 
- Szólitotta?! - bámult a szo- 

baleány. De hogyan? 
- Ugyan. A nevét is tudom - 

játszotta ki utolsó ütőkártyáját a 
fifikus pénzügyi közeg! 
- Talán téved? 
- Hát a Muki kutva kié? Nem 

a maguké? 

- A Muki! - lört ki hahotába 
a szobaleány. Hát az az ur. Néha 
igy szólitja a nagyságos asszony.. 
De már meg is bánta, hogy meg- 

mondta, mert éppen ebben a perc- 

ben toppant be a gazdáia. 
A végrehajtó nagyon kinos hely- 

zetben volt. Szemben állolt a „Mu 
ki kutyá"-val, akinek 200 'ej ku- 
tyaadót „eszközölt" ki sikeresen. 
- Egy foglalási jegyzőkönyv - 

nyomta a nyomtatványt a csodál- 
kozó kereskedő kezébe és már ki is 

lépett az ajtón. A Muki pedig tágra 
meredt szemmel nézett utána. 
Nem értett az egész dologból sem- 
mit. A szobaleány csak kuncogott 

a markába... És csak nemltudo- 
mokkal felelt. Hát hogy mondja 
meg, hogy éppen az urra vetettek 
ki 200 lej kutyaadót. Gazdája, aki 
azóta már meg is felebbezte a eb- 
adó kivetését, legfeljebb gyanak- 
szik néha, hogy vajjon mégis nincs 

valahol kutya a kertben? 

(b. v.) 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo: 
lálást, viliany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
rlián-ház. - Vashid mallatt. 



JÓESTÉT! 

PokT 
Összeállitották a németek és svedek 

elleni válogatott csapatot 
Barátky, Szaniszfó, Muntean a nemzeti válogatottban 

Ripensia név alatt ma a válogatott Csapat játszik az Austriával 

(BUCURESTI.) 

szövetség válogató bizottsága teg- 
nap kijelölte azt a szükebb kere- 
tet, mely a németek és svédek el- 
leni válogatott mérkőzésen lesz 
hivatva Románia szineit képvisel. 
ni. A keret a következő: 

Kapusok: Bugarin és Radu- 
lescu. 

Hátvédek: Albu, Chiroin, Bür- 

TERE-SPORT 
Az UEC (Uzina Electirea Cluj) 

bejelentette a Szövetségnél, hogy 
f. hó 1-14-ig nagyszabásu csapat 
és egyéni tekeversenyt readez, 
melyen minden, a Szövetségnél 
affiliált csapat és tagok, kik sza- 
bályszerü carnettel rendelkeznek, 
résztvehetnek. A csapatversenyre a 
benevezési dij 150 lei csapaton- 
ként. Öt legjobb helvezést elért 
csapalt dijazva lesz. Benevezni le- 
het az UEC teke sz. e. vezetőjé- 
nél, Almasan Fabian Cluj, Str. 
Ratiu 5, aki a versenyre minden 

felvilágositást megad. 
Leigazolások: Szegedi Josif, 

Tegger Dezső Royal, Gergely Mar- 
ton Ghimes, Jakab Alex. III. ker. 
FC Giláu, Török János Apolló, 
Sfárle Grigorie Voevodul-Gelu, 

Floresti: Blag Dumitra P. Flo- 
resti, Ütő József Virtus Sf.- 
Gheorghe. 

Versenyeredmények: Cluj: Fa- 
vorit -Hercules 87-77 (8 i), Glo- 
ria -Matador 182-165, UAC- 
Vasas 233-227 (14 j). Gilau: Re- 
cord-Palma 230-168. 
(BUDAPEST.) A magyar fővá- 

rosban megrendezték az első nem- 
zetközi csapatversenyt. melyen a 
magyar csapat elllenfele az osztrák 
válogatot! volt. A tizes összetételü 
csapatversenyt az osztrákok nyer- 
ték meg 4813:4629 arányban. 
Minden játékos 100-at dobott. A 

legjobb egyéni eredmélnyt az osz- 
trák Riener érte el, aki 100 dobás- 
sal 533 pontot ért el. 

AZ ANGOL főiskolai válogatott 
ma Debrecenben játszik a Bocs- 
kaival. 

Egy feljes hilogvam sulyu 
vegyes. romantikus- és 
kaland-regényt tarlalmazó, 
20-25-féle külön darab- 
ból összeállitott sorozatok 
rendkivüli alkalmi ára 

még rövid ideig 

Lei 20.- 
CULTURA 

könyvkereskedés 

Clhuj. Memnorandului 4 
(udvaron) 

Utánvét mellett ena szállitunk 

A labdarugó- ( ger. 
Fedezetek: Déheleanu. Juhász, 

Steinbach, Szaniszló,ó Muntean 
(Romániaj). 

Csatárok: Bindea, Válcov III, 
Barátky, Bodola, Dobai, 

Sepi, Beke. 
A kerelben 18 játékos van, akik 

Ciolac 

közül, mint ismeretess. csak 15 
fog a turára menni. Hogy ki ma- 

rad itthon, az a mai Austria- 
Ripensia mérkőzésen dől el, me- 
lyen a Ripensiaban az összes ki- 
jelölt játékosok fiélidőnként szere- 
pelni fognak. A nagy érdeklődés- 
sel kisért mérkőzés! Xifando biró 
vezeti. 
A turacsapat szerdán reggel in- 

düt el Bucurestiből Németország 
felé. 

Szédületes világrekordok Tokióban 
(TOKIÓ) Tegnap kezdődött 

meg a a Japán-USA uszómérkő- 
zés, melynek első napja két cso- 
dálatos világrekordot! eredménye- 
zett. A japán 4x200 m-es gyors- 
staféta 8 p 42.2 mp-re javitotta a 
világrekordot, a 400 m-es gyors 
uszásban pedig a japán Negami és 

Jaz amerikai Medica holtversenyt 
uszva 4 p 45.2 mpcel állitottak fel 
uj világrekordot. A régi rekordot 
a japán Makino tartotta 4 p 46.6 
mp-cel. Az első versenynap után 
különben a japánok 36:27 pont- 
aránnyal vezetnek USA ellem. 

jehász és Kovács, a NAC játékosai 
eltüntek Oradearól 

(ORADEA.) A város sportköreit 
napok óta kinos szenzáció tartja 
izgalomban. Juhász és Kovács, a 
NAC kitünő válogatott ijátékosai 
ugyanis napok óta eltüntek a vá- 
rosból és a csapat tárgarmuresi 
mérkőzésein sem vettek részt. A 

játékosok hollétéről családjuk 
sem tud semmit. Egyes ielek arsa 
mutatnak, hogy a két játékost az 
Admira akarja elszipkázni és ed- 

TURISZTIKB 
() FÜRDŐ KIRÁNDULÓK FI- 

GYELMÉBE! A Gvopár Turista 
Csoport és a KKASE augusztus 

25-én együttesen autós turán ren- 
deznek Tárgu-Muresen át Szováta 
fürdőre, ahol a hires Medve-tóban 
fognak fürödni. Jelentkezni pén- 
tek estig lehet a Szabó virágüzlet- 
ben, Piata Unirii 6. szám alatt 
Vendégeket szivesen lát mind a 
két egyesület vezetősége. 

JUGOSZLÁVIA válogatott lab- 
darugócsapata vasánnap Kattovic- 
ban 3:2 (0:2) arányban győzött 

Lengyelország ellen. 20.000 néző, 
biró Birlem. 

A CSEH bajnoki derbvt a vasár- 
napi első fordulón játszották le és 
azt a Sparta nyerte meg 2:1 (1:1) 

dig ismenretlen céllal ismeretlen 
helyre küldte őket. A NAC elnök- 
sége mindent megtett a játékosok 
felkutatására és hogy minden 
meglepetés elllen biztositsa is ma- 
gát, a labdarugószövetségtől fáv- 
iratilag kérte a két játékos azon- 
nali felfüggesztését és kiadatásuk 
meglagadását, amennyiben azt 
valamelyik belföldi vagy külföldi 

egyesület kérné. 

VARSÓ válogatottja 3:1-re verte 
a bécsi FC Wien-t. 
A BUDAI 11 vasárnap 6:5 (5:1) 

arányban győzött a Phöbus ellea, 

Ujpest 7:0 (2:0) arányban a VAC 

FC elleni barátságos mérkőzésen. 

KONT, A KEMÉNY VITÉZ. Bu- 

dapestről jelentik: Az ujpesti sta- 
dionban tegnap kipróbálták Kohn 
timisoarai játékost, akinek játéka 
igen teszett és valószinüleg leszer- 
zödtetik és az Ujpest csapatában 
Kont néven fog játszami. 

Megérkeztek 
az uj őszi 

DIVATLAPOK 
arányban. 

Boros-papirkereskedés 

Dupla müsor! 

Főszerepben: RAOUL ROULI 

Helyárak: 

Str. Váii 7 - Munkás-Mozgó - Tel.: 171 
Kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

I. Az ellopott ember. Rendkivül izgalmas, kalandor dráma 
II. Ne csald meg a férjed. Ötletes, neveítető vigláték. 

Szünetben: URSU, a maramuresi erőmüvész! 

Két világsláger! 

EN és RÓSITA MORENÖ 

10 és i2 Lei 

höng, mely a legtöbb esetben ha- 

valami mondanivalója? 

IV. évfolyan, 

hatalom!.. 
F. A. Oliver regénye 

42. 
György összevonta szemöldökg 

és erősen rnánézett a másikra. 
Ön bosszankodik ezen 

mondotta Naguiera elnéző mosoly. 
lyal - és ez nagyon érthető, de. 
- folytatta megváltozott arckife- 
jezéssel - Harrison ur ne feledje, 
hogy ön itt Cosla Negrában van, 
- Ezt nem kell megismételxie, 

az emlékezőtehetségem ió. 
- Ugy látom, fenvegetőzik. Mi. 

revaló az ilyen fogás? Csak nem 
olyan együgyü és azt hiszi. hogy 
meg tud félemliteni? 
- Én az ön taktikáját követem. 
Egy pillanatig egymást nézték, 

mint két dühös kutya; melvek rőög 
tön egymásna rontanak. A kinos 
hallgatást Naguiera szakitotta meg: 
- Közöttünk maradjon a szó, 

Harrison ur, itt minálunk néhanap 
ján egy rosszindulatu betegség dü. 

lált okoz. De ez nem még nem min 

den, rendszerint eltünik a holt 
test is. 
- Igen, hallottam, hogy ez a 

baj neagyon ragadós. - felelte 
György egykedvüen. - Maid vigyá 
zok magamral! 
- Tegye azt - intette Naguiera 

gunyos jóindulattall - Van még 

- Nem. e percben nincsen. 
- Beszélgetésünk véget ért. 

Naguiera leereszkedően meghaj 
totta magát, hatalmas urhoz illőn 
és György elgondolkozva indult az 
ajtó felé. 
- Egy szót csak. - szólt utána 

Naguiera. - Figyelie meg Don 
Juan Alcostát. Tanulmánvozza ar- 
cát és mozdulatait, fiatalember é 
azután tudassa velem, hogy mikor 
akar elutazni. 

Letüntek az idők. amikor az em 
ber ellenfele lába elé dobta a kez- 
tyüt és hősi tirádákat szavalt, gon 
dolta magában, amikor végigment 
a ruhatárban. Manapság az ember 
diplomatikus és biztositja a mási- 
kat tiszteletéről és barátságáról 
mig eljön a pillanat. amikor rajta- 
üthet. Akkor az ellenséget gyorsan 
biztosan és könyörtelenül kell szi- 
ventalálni. Praktikus korban 
élünk. Csakhogy most Naguira van 
felül, vallotla be önmagának, « 
hozzátette: egyelőre. 

I 

Aztán megint a bálteremben ál 

lott. Egyetlen pillantás meggyőzt 
őt arról, hogy ai tiszt jövendőlése 
bevált. Mig a terem jobboldalát 
élénk tolongás uralkodott. a ball 
dalon csak két idősebb hölgy é 
hat ur volt látható. Ezek közőt 
György rögtön felismerte a himló 
helyes férfit, aki az imént felkel 
tette volt érdeklődését, Mozdulat 
lanul állott ez néhány lépésnyir 
a kicsiny, hallgatag és komor cs59 
porttól. Tartásában volt valami b 
tor és kihivó vonás és Gvörgy c50 
dálta a fellépésének dacosságát 
határozottságát. 

(Folytatjuk.) 



yv. évfolyam 

Menelik barátja 
JÓESTÉT! 

Inder Szoliman Ibn ahdullah elmendja 
iulessziniai élményeit 

Hogyan lett az osztrák-magyar hadnagyból afrikai nagyur 

(ORADEA,) Délután 2 órakor in- 
dulunk a hires körösparti város- 
ból. Vonatunk a bihari hegyek nyu 
godt és megfontolt kis vicinálisa, 
meglepően sokáig pihen a Félix és 
pPüspök fürdők hires vasutállomá- 
saln. 

Csodálatos hegyreagetegben ka- 
nyarodik a vonat, 
sek és titokzatos erdős hegyoldalak 
váltakoznak.k 
Öt órakor érkezünk Dobrestibe; 

amely vasuti végállomás. A sinek 
mellett egy sváici érdekeltségnek, 
a Bauxit részvénytársaságnak gé- 
pei pöffögnek és zakatolnak. 
Esgy óna mulva parasztszekeren 
folytatjuk utunkat. A vad hegyi 
öszvéreket cigány hajtja és ököl- 
nagyságu fülbevaló diszeleg fülé- 
ben, a bozontos hajfürtök alatt. 
A hegyi panoráma uiból csodála 

tos és félelmetes. Széditő mélysé- 
gek és feneketlen árkok mellett ve- 

zet a keskenv kocsiut. 
KASTÉLYBAN 

Teljes alkonyi sötétben érke- 
zünk meg Campinibe,. A kis és szo- 
moru község elején már feltünik a 
hatalmas és diszkeritéssel határolt 
park Inger Szoliman Ibn Abdul- 
lah emir kastélyának parkja. A fő- 
bejárat zárva, a mellékkaput dön- 
getjük, amikor feltünik egy béres. 
Kis vita után megnvilik a mellék- 
kapu. 

Veszedelmesnek látszó kulyák 
ugatnak és csaholnak a kastély 
kertjében. Már elengedték az álla- 
tokat láncaikról, már kastélyőrzők 
az éjszakában. 

A béres a kastélv konvhájába 
vezet, ahol magyar szakácsnő köz- 
l, hogy az emir éppen pihenőre 
tért. Értesitik az ispánt. egy szim- 
patikus fiatalembert. akit Kovács 
Jánmosnak hivnaki. 

A HÁLÓSZOBÁBAN 
Két perc mulva belépünk a ke- 

gyelmes ur hálószobáiába. 
Az emir az ágyszélén ül, fehér 

ingben, pizsamanadrágban. vörös 
szalaggal átkötött papucsban. 

Kényszeredetten mosolvog és 
alig hallhatóan megszólal: 
= Kimondhatatlanul bánt, hogy 

ilyen betegen és legyengülve kell 
fogadnom, Sohasem ismertem a 
betegséget, azt hittem, hogy a szo- 

máli csatamezők éijszakái és a szu- 
dáni tüzes nappalok varázsai egész 
életre felvérteznek minden földi 
betegség ellen. 
Megnyugtatni igvyekeztünk az 

emirt, hogy aránvlag nem látni a 
betegség nyomait arcán. 
Hófehér haja sürü és gondosan 

oldalt választva mutatia az emir 
kis hiuságát. Bajusza, ez a csódá- 
latosan hófehér pamacs, gondozat- 

Belvárosban 180/0-ot jövedelmező 
ingatlan, 340 ezer Leiért, előnyös 
feltételek mellett eladó. Köz- 

ponti fütéses lakással. Megbizott: 

„"Mercator 
Cal. Victoriei 20. 

pazar fenyve- 

7al, 

I. Közlemény. 

lanabb, mini máskor. Tekintete. 
réveteg, nagybetegek szemeiből 
tükröződik igy a fáidalom. 

Közöljük jövetelünk célját az 
emirrel, aki kis türelmet kér, hogy 
erőt gyüjtsön élményeimek elme 
séléséhez. 
Addig körülnézünk a huszszo- 

báz kastélyban. Ez a gyönyörü 
épület 
főnemes tulajdonát képezte, aki- 
től a diz:zsőséges harcokból haza 
tért emr J905-hen vetis meg Az- 
óta a campini kastélv urát mess/c 
földön, a bhori hegyeken tul is is- 
meri és tiszteli a körnvék lakossá- 
ga. Messziről emelnek kalapot a 

kegyelmes vr előit. akihez idege- 
neknek bejutni csak szertartásos 
uton lehet. 

EGY KARRIER KEZDETE 
Megkérjük az emirt, hogy lehe- 

tőleg időbeli sorrendben beszéljen 
csodálatos életéről, amelvről a vi- 
lágsajtóban olyan gyakran, de leg- 
több izben felületesen ijelenteki meg 
szines leirások és beszámolók. 
- Hetvenéves öregember va- 

gyok - mondotta bevezetésül az 
emir - Timisoaran születtem. 
sSzülővárosomban végeztem el ka-z 
tonai iskoláimat és már kadettko- 
romban biztattak feletteseim az- 
zal, hogy a katonai pálván kirriert 
fogok elérni. Az osztrák-magyar 
monarchia hadseregében a közös 
85-ös ezredben szolgáltam. Kato- 
nai szolgálataim állomáshelyei Má 
ramarossziget és Bécs voltak. A bé 
csi ezredben együtt szolgáltam Mo 
soiu Traiannal, a későbbi idők bi- 
res tábornokával, Mosoiu a brassói 
11-ik ezredből került Bécsbe, ahol 
zárkozottságával feltünést keltett. 
- Bécsből Boszniába kerültem, 

ahol pár hónap alatt annyira meg- 
nyertem feletteseim elismerését, 
hogy várparancsnoknak neveztek 

i, ami nagy tisztséget ijelent egy 
fiatal hadnagyra. A monanrchia had 
seregében szépen induló karriere- 
met azonban saját elhatározásom- 
ból törtem szét egy szép nabpon az" 

hogy beadtam lemondásomat 

gróf Platter Zibel lengyel 

és ezzel egyidejüleg lemondtam ál- 
lampolgárságomról is. 

KOSSUTH BARÁTJA 
- Bevezetésül ezen elhatározá- 

somhoz közölnöm kell, hogy nagy- 
apám Kossuth Lajossal. a nagy 
magyar szabadsághőssel együtt 
vándorolt a számüzetésbe, amely- 
nek keresü esztendeiben sokáig ki- 
tartoltak egymás mellett Nagy 
apám Konstantinápolyban megis- 
merkedett Gazi Osman pasával, a 
plevnai hőssel, aki 1877-ben az em- 
lékezetes török-orosz történelmi 
csalák hires ütközetében adatott 
legendás győzelmet. Később nagy- 
apám a pasa szárnysegédje lett. Vi 
haros és kalandokban gazdag éle- 
tét Adrenopolban fejezte be, ahol 
ma is nyugszik. 

Gazi Osman pasa öregségében 
sem feledkezett meg segédtisztje 
unokájáról és miután hosszu időn 
keresztül levelezésben állottunk, a 
plevnai hős meghivására Konstan- 
tinápolyban jelentkeztem. Innen 
indultam el karrierutamon. ha sza 
bad a katonai pálvát is ezzel a jel- 
zővel disziteni. Fiatal voltam, tele 
vággyal, ambicióval és akarással. 

AFRIKAI HIREK 
- Ebben az időben a titokzatos 

Afrikából különös jelentések érkez 
tek a török hadsereg vezetőihez 
Afrika ugy tünt fel a távolból, mint 
egv sistergő, forrongó katlan. Vé- 
res mészárlások hire. karavánok 
eltünése, ismeretlen törzsek láza- 
dásaij szerepeltek a ielentésekben. 
És mialatt a titokzatos Afrika on- 
totta a rejtélyeket, félelmetes he- 
gyeiből és ismeretlen oázisaiból: 
két világhatalom titkos terve bon: 
takozott ki a távolban 

Anglia Egyiptom magszerzéséért 
vonult Dél felé a bur háboru kato- 
nai indulói közben és Franciaor- 
szág imperialista törekvései indi- 
tották a gall hadsereget. hogy a 
francia Kongótól a Vörös tengerig 
csillogijanak a félelmetes francia 
szuronyvok. 

(Folytatjuk.) 
Biró Elek. 

Megdöbbentő képek 
a nyomor fronljáról 

Anya, aki Aa; ujszülöttjével együtt ékezik 
- s a szélütött munkaképtelen családapa 

(CLUJ.) Két megrázó kép a nyo- 
mor frontjáról. Igy is mondhatnók 
döbbenetes helyszini közvetités a 
fájdalmak és zsenvedések pokolvi- 
lágából. ; 

Ime az első: 
Tatár Silvia becleani születésü 

asszony nem is olyan régen na- 
gyon szép nő volt. Hét hónappal 
ezelőtt gyermeket szült Nem ka- 

) 

pott munkát. Csecsemőijével egyült 
az uccára került. A kisparki pado- 
kon hál. Koldulásra nem meri ki- 
myujtani a kezét. hiába is tenné, 
hajléktalan csavargóként lefognák. 
A természeles apa - nem éppen 

természetesen - sehol. 
Ma délelőtt végső kétségbeesésé- 

ben szerkesztőségünkbe jött. El- 
mondotla, hogy valamiképpen sze- 
retné felnevelni a gyenmekét, nem 
akarja, hogy a szerencsétlen cse- 
csemő élhen vesszea. Már járt a 
védő-nővéneknél, akiknek előadta 
panaszát és akik ajánlólevelet ad- 
tak neki a Grigoresda-uti menhely 
igazgalóságához. Ott azonban a 
gyermeket el akarták venni tőle, 
őt viszont semmilven formában 
sem akarták a menhelven alkal- 
mazni. Inkább tovább viszi tehát a 
gyenmeket a bizonytalan jövőbe s 
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mindent megpróbál, de ameddig 
birja, nem válik meg tőle Hajlan- 
dó volna bármiféle háztartásbeli 
munkát elvállalni, csak valami- 
képpen a megélhetését biztositsa. 
A magáét és a gyermekéét. 

Mert most mindketten csak 
éheznek. 

És a másik: 
Tordai Imre Avram lancu-ucca 

12. szám alatti lakos 49 éves csa 
ládos villanyszerelő, Két héttel ez- 
előtt szélütés érte. Azóta teljesen 
nyomorék és munkaképtelen. 13 
éves gyermeke van és a legször- 
nyübb nyomorban él. 

Az élet két szerencsétlen kitaga- 
dottját a jószivü emberek figyel- 
mébe ajánljuk. Amennyiben részük 
re valaki bárminemü segélyt óhaj- 
tanak eljuttatni, ugy a szerkesz- 
tőségünk ezt szivesen továbbitja. 

A mentő-akció S. O. S. szavát 
meg kell hallania a társadalomnak. 
Meg kell hallania - és segitséget 
kell nyujtania. Segitséget. De sür- 
gősen. Mert máskép elpausztul az 
anya - ujszülött gyermekével és 
a szélütött családapa - családjá- 
val együtt. 

Ennek pedig nem szabad bekö- 
vetkeznie. Semmiképpen sem. 
E-............. 

Találkoztunk 
a „maramuresi med- 
vevel, aki ráfvasból 
nyakkendőt csinál és 
300 kilót emel fel 

fogával 
(CLUJ.) Ezt a „medvé"-t a mun- 

kanélküliség termelte ki. Maramu- 
resen ugy nézik, mint egy feltü- 
nően szelid szörnyeteget. Hatalmas 
izmai vannak. Ez a medve" való- 
ságban ember, valamikor iólkere- 
ső nyomdász volt. Közben sportolt. 
És ugyanakkor állásából egy vézna 
másik emberke kikönvökölte, 
mondjuk, hogy kisportolta Jelen- 
leg köruton van, alz egész országot 
bejárja. Mindenhol megcsodálják, 
amikor fanlasztikus erőmutatvár 
nyokat végez. Egyébként ő Romá- 
niának sulyemelő bajnoka Talál- 
kozásunk alkalmával megkérdez- 
tük, hogyan érzi magát ilven ret- 

tenetes nagy erővel és mi ennek a 
titka? Igy nyilatkozott: 

=- Ez az én osztályrészem. Arra 
kényszerültem, hogy csodába ait- 
sem izmaimmal és produkcióim- 
mal az emberiséget. Hanem sajná- 
latttal kel! kijelentenem, akadtak 
olyanok, akik százkilós sulyemelé- 
semre fölényes mosollval jegyez- 
ték meg: könnyü nmeki. hiszen erős. 
És ugyanakkor elfeleitették, hogy 
mennyit kell az embernek gyako- 
rolni, amig száz kilót fel bir emel- 
ni, hogy 60 kilóv felvegyen a fogá- 
val, avagy 300 kilót tartson meg 
a szájában és a ráfvasból nyak- 
kendőt csináljon. 

Tényleg jogos ennek a csodálat- 
ra méltó erőmüvésznek az elkese- 

redett kijelentése, mert ténylege- 
sen csodaszámba menő produkció- 

kat mutat be. És róla valóban el 
lehet mondani, hogy a „legnehe- 
zebb" foglalkozást üzi. A szó szo- 
ros értelmében az. 



ő JÓES 

APRÓHIRDETÉSEK 

TÉT! 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy öt 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 

NER. ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R. 

FERDINAND 114. (f 2018) 

Próbababa; Háro.majtós szek: 
rény; Varrógép bérbe; Aranybánya 
Biztos állás; Barna; Csendes; Első- 
rendü; Fémáru; Fényképezőnő; Ga 

rancia; Házasság nincs kizárva; 
Ismeretlen, Iróasztal; Jóbarátság; 
Jókarban; Jó egzisztencia; 2000 
fix; Komoly; Komoly leány; Meleg 
fészek; Nem független; Ősz; Pontos 
fizető; Prés; Szőke asszony; Segi- 

tőtárs II. Szorgalom; Százalék: Te 
nor; Ügyes leány 6328; Üzleti pult; 
Uj telepen; Üzletember: Válasz; 
Varrógép jeligékre levelek vannak 

VILÁGHIRÜ CSILLAGJÓSNŐ 

jelenjét. multját, jövőjét mondja 
meg. mindenben hasznos tanácsot 
ad. Fogsd Piata Mihai Viteazul 9, 
már a belépésnél nevén szólitja 
önt. (f 2008). 

ApAg eE o .... EESE 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 

ZET CASA OROLOGELOR. PlA- 

TA MIHAI VITEAZUL 11. f 2019) 

ELADO BUTOR Slir. Transylva- 

niei 5. sz. (6195) 
EGY mozigép (nem hangos) el- 

adó. Értekezni Sir. Váii 7 (6385) 

szÉP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarbun- 

(5554) 

EGY lovat keresek könnyü ko- 
csihoz állandó bérletre. Bucovina 

KÉT darab 30 HP alig használt 
villanymotor előnyös árban eladó. 
Keresek megvételre több 3. 4, 5 HP 
üzemképes villanymotort. Infor- 
mációkat Sir. Memorandului 7., a 
butorizletlben, (6199) 
LEGDRÁGÁBBAN veszek, leg- 

olcsóbban eladok mindenféle buto 
rokat. P. Mihai Viteazul 33. (6598) 

JÓKARBAN levő nyitott Graham 
autó olcsó áron eladó. Érdeklődni 
László. Iuliu Maniu 22. (6600) 

ÜRES TELEK. 19x52 mtr., Do- 

robantilor 146 - az ai termény- 
piac sarkán eladó. Értekezni Do- 
robantilor 41., mészárosnál. (6616) 

ELADÓ komplett konvyhaberen: 
dezés, mérleg perzsaszőavegszövő 
ráma. Bloszné, Str. Jorga 21. (6622 

TERMŐ fügefa. többféle virág 
eladó Decebal 7 (6617) 

0 nei heti 

résziletfiizetésre 

mindenki 
vehet férii és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

irada Dubalariilor 13. 
főoostajai szamben levő ucca. 

BOROSHORDÓT 5-600 literest 

jókarban, keresek. Méhes Gheor- 
ghe Íris porcellángyvár. (6567) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel. Traian 55. Értekez- 
ni 34g. (6613) 

VADÁSZOKNAK eladó tisztafaju 
tacskó-kopó, 4 hónapos. Motilor 
17. szám. (6621) 

SAJÁT lakással rendelkező nri- 
nő szolid, keresztény nőt lakólárs 
nak keres. Cim a kiadóba. (6608) 

OLCSÓ eladó belvárosban 225 
négyzetméter saroktelek Cim: 
Ehas, Str. Baritiu 20. (6618) 
TELJESEN uj Indián, 14-45 

köppeny és tömlőgumi abroaccsal 
eladó. Augusztics vulkanizálónál. 

(6615) 

ZONGORA Zapfe et Söhne 

gyártmány, egészen jó állapotban 
eladó, Cim a küiadóban. (6624) 
SÜRGŐSEN eladó keményfa 

háló elutazás miatt. Calea Traian 
20. (6626) 
EXENTER prés 10-12 tonmnás, 

asztali mérleg 10 kilós. Deszka- 
falat keresünk megvételre. Ancora 
Str. Tunarilor 4. (6627) 

EGY komplett háló azonnalra 
eladó Mandelnél, P. Mihai Vilea- 

FÉSÜLT gyapju fonásnai és 
matrácba kapható, Tárgul Vite 4. 

(6153) 
KERESEK jókarban levő mo- 

dern gyermekkocsit olcsó áron, P. 

Unirii 22. II em. (6633) 
SÜRGŐSEN eladó minden el- 

fogadható árban jókarban 5 
keményfa háló és konvhaberen- 

dezés. Str. Rugului 20. (6634) 

UJ festett RUHASZEKRÉNYEK 

olcsóén eladók. „Diana' fürdő 

kasszájánál. (6640) 

KERESEK november 1-re 2 vagy 

3 szobás komfortos. lehetőleg 
földszintes lakást a központtól 

nem távol. Ajánlatok ármegjelö- 
léssel „Pontos fizető" ieligére a 
kiadóba. (6603) 
KERESEK butorozott szobát két 

személyre teljes ellátással. az Ady- 

gyár közelében. Cimet a kiadóba 

kérek. (6609) 

..... 

xxexx 

SÉTATÉRI villában szépen bu- 
torozott különbejáratu szoba ellá- ! 
tással, vagy anélkül. NAPOKRA IS 
kiadó. Goga Octavian 3. (6611) 

EGY szoba konvha komnfortos 
lakás szeptember elsejére gyer- 
mektelen házaspárnak kiadó. 
Stroescu 117a. (6 136) 

SZOBA konyha speizos lakás 
kiadó. Uzina Electrica 13.. Spor!- 
telepnél. (6639) 

ALLA eT KERES 
INKASSZÁNSI vagy pénzbesze- 

dői állást keresek. Str Batraneanu 
14. (6579) 

KAUCIÓVAL rendelkező nő üz- 
letbe kiszolgálni vagy pénzlárba 
állást keres. Cim a kiadóban. 

(6584) 
14 ÉVES ÁRVALÁNY keres el- 

helyezkedést jobb családnál eset- 
leg gyerek mellé vagy olvan helyet, 
ahol varrni tanulhat. Cimet „Szor- 
galmas 148 eligére. 

10.000 LEJ kaucióval állást ke- 
res főiskolai hallgató. román, né- 
met, magyar megfelelő nyelvtudás- 
sal. Ajánlatokat „Fiatal munka: 
erő" jeligéne a kiadóba, (6620) 

DADÁNAK mennék. Szilágyi Já- 
nosné. Sicu (Felszeg), ijud. Somes. 

. (6510) 

... 

RIKKANCS ujságárus kereste- 
tik fix fizetéssel és jutalékkal 
Cim: Knder Albert. Bistrita, uj 
ságkioszk. (6601) 
TANULÓFIUT ruhafestés vegy- 

tisztitáshoz felvesz „Unió" gőzfes 
dőde, Bucovina 32. (6533) 

JÓLFŐZŐ mindenes. aki néme- 
tül, vagy románul tud, szeptember 
1-re felvétetik. Jelentkezni Lino- 
leum üzletben. (f 2046) 

JÓMUNKÁS géplakatos. ki jó mo- 
torszerelő, felvétetik. Calea Traian 

9-a sz (6612) 
GOBELIN himzőnőket felve: 

szek. Str. Xenopol 21. (6605) 

KIFUTÓFIU felvétetik. Strada 
Paris 32. (6606) 

KERESÜNK cukorkaszakmában 
jártas kiszolgáló kisasszonyt. Bon- 
boneria Flora, Str. Regina Maria 
44. szám. (6607) 

SZOBA konyha speiz pince else 
jére kiadó. Reg. Carol II. No 150. 
Ugyanott egy üres szoba is kiadó. 

(6588) 

NÉGY középiskolát végzett ta- 

nulókat felvesz Ancora szerszám- 
és mechanikai üzem. Tunarilor 4. 

(6628) 
KERTES villában kiadó nagy 

parkettes szoba elő- és fürdőszobá- 
bal, kapualatti bejárattal. Bratia- 
mu-ucca 45. (6614) 

BELVÁROSBAN kiadó novem- 
berre 2-3 és 4 szobás modern la: 
kások, Cim: Elhas, Str. Baritiu 20. 

ASZTALOS segédet felvesz ál- 
landó munkára pontos fizetéssel 
ugyszintén kárpitos segédet, ki ja- 
vitásokat érti. Butonraktár. Mare- 
schal Foch 25. ((6629) 

HÁZITEENDŐK elvégzésére tisz 

tességes nőt keresünk. Cim a kiadó 
ban. * (6530 

EGY szoba, konyhás lakás ki- 
adó. Motilor 54. (f 2047) 

KIADÓ Grigorescu 14. 2 szoba 
fürdőszoba konvha, Dorobanfilor 

A 5. szoba. fürdőszobás garzonlakás. 
(6541) 

FÉLNAPI külső munkára ügyes 
férfi hatezer lei óvadékkal jól 
jövedelmező állást kaphat. Cim a 
kiadóban. (6181) 
ÜGYES kisasszonv az Uránia 

(6535) cukrászdába felvétetik 

(6625) 

HÁZTARTÁSBELI iobbrendü 
zsidóleányt felveszünk. Mihail 
Viteazul 10. sz. 2 aitó. (6641) 

EGY füszer és italmérésben jár- 
tas keresztény segéd feljes ellá 
tással azonnalra felvétetik. Cim a 
kiadóban. (6636) 
FIATAL elárusitó leányt, ki 

divatáru üzletben mint eladónő 
müködött, ugyszintén masamód- 
nőket felvesz Kotó kalapszalon. 

(6637) 

KEMÉNYITŐGYÁR keres 200 
ezer lej tőkével lehetőleg közremü 
ködő társat. „Társ" jeligére a ki- 
adóba. (6487) 

SZABÓIPAROSOK FIGYELME- 
BE! A világ legbiztosabb és leg- 
előnyösebb SZABÁSZATI REND- 

SZERT, mely minden méret és 
testtartásra garanlálja bármely ru 
ha szabását. Prof. Baros szabada- 
lomtulajdonos. Str. Dragalina 11. 

(6692) 
PERZSASZŐNYEGEIT molyta- 

lanitja és vegyileg felelősséggel 
tisztitja az „Unió" Cluj, Str. Buco 
vina 32. (6128) 
JAZZ-DOB komplett felszerelés- 

sel bérbeadó. Cim a kiadóban. 
(6150) 

BERENDEZETT rendelőhöz fog 

orvos-társ kerestetik. Megkeresés 
„Azonnal" jeligére a kiadóba. 

(6625) 
EGYÉVES KERESKEDELMI 

TANFOLYAMRA a beiratkozás 
Strada Maiorescu 22. Táijékoztatót 
küld a vezetőség. (f 1839) 
PAPIR vagy fémlemezből ké- 

szithető szükségleti örök reklám 
tömegcikkhez társ vagy vevő ke- 
restetik. Bővebbet Fix" ügynök- 
ség, Marschal Foch 33. délután 
46. (f 2048) 
ELVESZETT Mongol nevü egy 

és féléves farkaskutva szájkosár- 
ral. Megtalálói jutalmazom. Calu- 
gareni 27. (6631) 
HUSZ éve fennálló belvárosi 

vendéglő azonnalra kiadó. Str. 
F. David 13 (6632) 

Nehezen haladnak 
a külföldi pénzügyi 

tárgyalások 
(BUCURESTI.) A külföldi pénz- 

ügyi tárgyalások nehezen halad- 

nak, különösen Berlinben és Pá- 

risban. Mindkét részről a negy- 

vennégyszázalékos valutafelár el- 
eijtését és a behozatali konlingens 

felemelését követelik a transzfer 

megkönnyitése mellett. Németor 
szág ezenkivül végleges kereske- 

delmi megegyezés kötését kivánja. 
Ezek a követelések sulyos helyzet 
elé állitják a Leon és Badulescu 

államtitkárok vezetésével tárgyaló 

bizottságokat, amelvek a kor- 

mánytól ujabb utasitásokat kér- 

tek. 



és kiadóhivatal: Regele 

Telefon: ő1 
z 

NAPTÁR: Augusztus 21. Szerda. 
kRóm. kath. Franciska. Prot. 
Johanna. Gör kath. Ap. Tadieu. 
Izr. 22. S. Roeh. 

tavon csolnakázva, öleltél és csó- 
koltál meg először. 
- Oh igen, emlékszem. de arra 

is, hogy gyermekkoromban mindig 
azt mondotta az édesanvám, hogy 
az embert csolnakázás közben ér- 
bet legkönnyebben szerencsétlen- 

SZÉP DOLOG A SZERELEM 
Falusi gazda (a leánvát kérő le- 
gényhez): Hátha annyira akarod a 
Julcsát feleségül, legyen a tiéd. És 
hogy meg legyen az örömed, ne- 
ked adom melléje a legszebbik te 
henemet is... 
JÓ HÁZASSÁG 
- AZz én férjem egész éven ke- 
resztül utazik. Csak télen marad 
itthon két hétig. 
Nem sok egy kicsit az a két 
Hel2 
Feleség (nem érti meg a gunyt): 
Nem sok, mert akkor meg rende- 
sen én szoktam elutazni. De leg- 
alább nem unhatjuk meg egymást. 
JÓL VÁLT EL 
-Aztán jól vált nagyságos asz- 
szony? 
- Hát bizony nem a legjobban. 

Időközben a férjemnek feléne re- 
dukálták a fizetését. Most csak azt 
nem tudom, hogy tud szegény ki- 
jönni abból a kevésből, ami a tar- 
tásdij mellett megmarad. 

-- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze- 
rin! csökkenő légáramlás. helyen- 
ként felhőzet, kevés eső várható. 
A hőmérséklet felmelegedik. 
- INSPEKCIÓS GYOGYSZER- 

TÁRAK. Folyó hó 17-23-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot Fortuna (Uni 
rii-tér), Hygea (Mihai Viteazultér) 
Vicloria (Regele Ferdinand-ut), 
Sotropa (Stefan cel Mare-tér). 
- NE FELEJTSE EL AZT, hogy 

maeste 9 órakor tartia Szücs 
László egyetlen önálló hangverse- 
nyét, amelyen legválogatottabb 
áriák, műüdalok, filmslágerek és 
mépdalok szerepelnek. Siessen 
most jegyet váltani a Magyar Szin- 
házhoz, 

...... 

Fogormasátúi hüvetelje, 
hogy a Wipla-logakban benne 

legyen a Wiplaa-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninns benne, ugy ez az 

egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipla- 
laboratórium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
a 

. fancsot adtak ki Climetici ál-lel 
NMNyomatott a MAYER-NYOMDA 

talomnak. Tegnap éjszaka ujabb 

ti községbe, de amikor be akartak 
hatolni a vallásalapitó ál-lelkész 

emlékeznünk, amelynek eladásá- 

vezérigazgató személvesen is jelen 

Cetatea-Albai jelentések szerint 
Albinesti községben elfogatási pa- 

kész ellen, aki egy aj vallási szek- 
tát alapitott. A csendőrség megje- 
lent Climetici házánál, azonban a 
parasztság ellene szegült a karha- 

csendőrosztagok érkeztek Albines- 

házába, ott több mint ötven pa- 
rasztot találtak revolverekkel, 
fejsnékkel és kapákkal felfegy- 
verkezve. A lelkész védelmére kelt 
parasztság a karhatalom felszőli- 
tására lövéssel válaszolt. Két 
csendőr megsebesült.t A lövések 
zajára az egész falu összecsődült 
és megtámadták 
amely először levegőbe. majd a 

a karhatalmat, 

támadók közé adott le sortüzet. A 

JóESTÉT 
Érletöket áldozták valfásalapító papjukért 

a besszarábiai fanatikus parasztok 

fanatikus parasztság azonban 
nem hátrált meg a sortüzre sem, 
hanem rávetették magukat a 
csendőrökre. A harc általános lett. 
Mindkét részről több haloti és se- 
besült áldozata van az ütközet- 
nek 
A Lupta szerin az Albinesti 

községi eseményeknek négy pa 
raszt és két csendőr halálos és 12 
sulyosan sebesült áldozata van. A 
balti hatóságok részéről Manuil 
ezredes, a csendőrlégió parancsno- 
ka, Mihuta főügyész és Balaescu 
prefektusi titkár szállottak ki a 
helyszinére. Ezzel 

relt csendőrkirendeltséget 
nyeltek ki az albinesti parasztság 
megfékezésére, akik egyelőre nem 
hajlandók kiadni Climetici ál- 
lelkészt. 

Holnap (szerdától) a ROVAL-mozgóban szenzációs, uj kettős műsor 
I. Aki mer, az nyer. Premier, vigjáték-sláger. 

; Főszerepben: Lucie Englisch. 
II. A CSATA. Világsláger. - Főszerepben : 

Uj PARAMOUNT JOURNAL! Inkisinoff, Annabella, 
Charles Boyer. 

- NAGY NYEREMÉNYEK AZ 
AUGUSZTUS 15-IKI HUZÁSON. 
Az augusztus 15-iki huzáson nagy 
nyeremények voltak. Elsősorban a 
eluji Iliescu bankházról kell meg- 

Mia este 9 órakor 

szűcs LÁSZLÓ 
egyetlen dalestje - a 

Magyar Szinházban 

ban a II. sorozatu 64901. sz. sors- 
jegy 200 ezer lejt nyert. Az I. és II. 
sorozatu 61023. számu sorsjegyek 
pedig 100-100 ezer lejes nyere- 
ménnyel huzták ki. A szerencsés 
vevők a társadalom legkülönbö- 
zőbb rétegeiből kerültek ki a nye- 
remények a legtávolabbi vidékek 
között oszlottak meg Az egyik 100 
ezer lejes nyenemény Turdára esett 
Közismert ottani kereskedő gyer- 
mekei nyerték az összeget s Iliescu 

lesz a nyeremény kifizelésénél. A 
eluji Economia szintén jelentős si- 
kerről számolhat be, amennyiben 
a 131705. számu npóisorsjeggyel 
egyik cluji vevője, egy fényképész, 
250,000 lejt nyert. Hascnló sikere- 
ket mutat fel a cluii Banca de Cre 
dit Comercial is. Ha megfigyeljük 
azokat a sorozatos nyereményekel, 
megállapithatjuk, hogy a nyerő 
sorsjegyek egy tekintélves része 
ostai rendelés, amini a 200 ezer 

Tejes nyeremény is npostai rendelés 
volt s igy mind többen és többen 
kerésik fel a bankot rendeléseik- 
kel. 

PROGR A Mi Indul 
Clujról! Budapest- 
Bécsbe vasárnap, aug. 
18 án és 25-én. Vissza 
Ciuijra kedden, aug. 20. 
és 27-én. Augusztus 25-én 
kirándulás Prágába, 
Budapest és Bécsen ke- 

resztül. 
Kedvezményes vizumok! 

Jelenikezés az Auto- 
mobil Club Turisztit ai 
Hivatalában. Strada Reg. 
Maria 16., Cluj. Telefon 
18-12. - „Dacia" uta- 
zási iroda Oradea, Bv. 
Reg. Ferdinand 9. 1 
fon 988. és Will Gusztáv 
Aiud, Printul Carol 19. 

- ZENDÜLÉSEK VANNAK IN- 

DIÁBAN. Londonból jelentik: In- 
dia egyes részeiben a lakosság az 
utóbbi időben erősen mozgolódik. 
Több helyen kisebb-nagyobb zen- 
dülések is voltak, amelveknek el- 
fojtására a rendelkezésre álló kar- lentkezzenek gyermekeik beiratása 
hatalom kevésnek bizonvult. A kor 
mány ezért gépfegyveres és bomba 
vető repülőgépeket és jelentős ka- 
tonai csapalokat küldött a veszé- 
lyeztetett indiai vidékek re. ame- 
lyek előreláthatólag a legrövidebb 
időn belül rendet fognak teremteni. 
. 

Ma este S órakor 

szűcs LÁsztó 
egyetlen dalestje - a 

Mogyar Szinházban 

- TÜZ PUSZTITOTT A BER- 
LINI RÁDIO KIÁLLITÁSON. 
Berlinből jelentik, hogy tegnap 
este hatalmas tüz pusztitott az 
ilteni rádió kiállitáson. A tüz egy- 
re nagyobb méreteket öltött. Há- 
rom pavillon rövidesen lángokba 

borult. Tizenhárom ember. a ki- 
álltási leadótoronyban elhelye- 
zett vendéglőben, amelynek lififjét 
a tüzvész teljesen 
két óra hosszat feljesen el volt 
zárrva. Ezeket csak óriási nehézsé- 
gek árán sikerült megmenteni. 

Hivatalos megállapitások szerint 
a rádiókiállitáson támad! tüzet 
rövidzárlat okozta. Ezzel szemben 
még mindig tartják magukat azok 
a hirek, hogy a tüzkatasztrófa me- 

rénylet müve volt. 

Részvételi dijak: 
Cluj-Budapest és vissza 
Lei 990. Cluj-Budapest 
Lei 600. Cluj-Budapest 
-VWien Lei 1200. Oradea 
-Budapest és vissza Lei 
700. Oradea -Budapest 
Lei 400. - Megfelelő ira- 
tok mellett az utlevél- 
kéréseket elintézzük. 

ele- 

. 

Beretheum 
BPiata Unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
ruhákat. 

Csekély haszonnal elad. 
Dus választék férfiés női téli- 
kabátokban. . 
Bizományba is elfogad jókarban 

lévő fuhákat. 

Uj tulajdonos: Glück 

egyidejüleg 
könnyfakasztó bombákkal felsze- 

vezé- 

elpusztitotta, 

világ egyik legnagyobb 

Szülők 
figyelmébe 

A szeplemberi beiratásokkal kap 
csolatosan a szülők figyelmét fel- 
hivjuk a következőkre: 

1. Minden szülő oda iratja gyer- 
mekét, hová ő maga akarja. Á fe- 
lekezeti iskolába beirt gyermekek 
szülei szeptember 1-10. között a 
kerületükben levő állami iskola 
igazgatójánál tartoznak irásos nyi- 
latkozatban bejelenteni azt, hogy 
melyik felekezeti iskolába óhajt- 

iják beiratni gyermeküket. A fele- 
kezeti iskola igazgatója a beiratás 
megtörténtét a nyilatkozaton iga: 
zolja. E nyilatkozai! a közoktatás 

Üügyi minisztérium 126.703-1929. 
számu rendelete alapján 
mentes, 

2. Felekezeti iskoláink igazgatói 
arra kérik a szülőket, hogy szep- 
tember 1-5. között feltéltlenül je- 

bélyeg- 

céljából, különben a nvilatkozatok 
átadásánál tulságos tolongásnak 
lesznek kitéve az állami iskolai 
igazgatósági irodákban. 
383. A nyilatkozatok átadása a 
szülők feladatát képezi. kitöltésük 
ben a tantestületek segitségre van- 
nak, 

4. Felekezeti iskolák igazgatói 
már mostantól kezdve minden to- 
vábbi felvilágositási megadnak az 
érdeklődő szülőknek. 

Mia este 9 órakor 1 

szűcs LÁszLó 
egyetlen dalestje - a 

Magyar Szinházban 

Dostartalmu petréleum 
és széngavflorrásokra 
bukkantak Magyar- 

országan 

Budapesli jelentés szerint a 
dunántuli Mihályi sopronmegyei 
község közelében egy idő óta ta- 
lajalatti kutatások folvaakk Az 
eddigi furások redménye gyanánt 
petróleumot, földgáz! és szánsavat 
találtak különböző területeken. A 
szakértők véleménye szerint a fel- 
törő gáz 95 százalékban szénsav és 
5 százalékban metángáz. Ezzel at 

szénsav- 

forrását tárták fel, amelv jóval 
felülmulja az amerikai szénsav- 
források teljesitőképességét. A je- 
lentések szerint Mihálvyv, Szárföld 
és Répce községek natárában 
olyan gazdag petróleum lelőhely 
van, amely Magyarország egész 
szükségletét elláthatja. 

Eladő több családi és jól 
jövede mező ház, 150-800 
ezer Lejig, a belvárosban és 

villanegyedben. 
Információkkal szolgát megbizott: 

„MERCATOR" 
kereskedelmi iroda, Victorlei 20. 



rv. évfolyam 

Tüz a szappangyárban 
(CLUJ.) Tegnap este fél tiz óra- 

kor értesitették a tüzoltókat, 
hogy a Str. Regele Carol II. 92. sz. 
alatti házában levő Klein-féle 
szappan-gyárnban tüz keletkezett. 
A kivonult üzoltók. mielőtt a 
lángnyelvek elharapództak volna, 
megfékezték a. tüzet. Kiderült, 

hogy a tüzet a munkások gon- 
datlansága idézte elő. Ugyanis a 
kazán fafedelére néhánv zsákol 

teritettek száradni. A zsák azon- 

ban hozzáért a kazán vasrészélhez 

is, amelytől tüzet fogott. A vizs- 
gála ebben az iránvban tovább 
folvik. 
mazszsememakzttzzsezo 

Husz sulyos sebesültje 
van a berlini ródiókiálli- 
táson keletkezett tüznek 

Ujabb jelentések szerint rádió 
kiállitáson történt tüzkatasztró- 
fának husz sulvos égési sebesültje 
van. Szerencse, hogy a tüz a kiál- 
litási termek esti bezárulása után 
történt, amikor otr idegenek már 
nem tartózkodtak. A jelek szerint 
a tüz által megrongál épületeket 
rövidesen ujra rendbehozzák. A 
kiállitás addig is zavartalanul 
nyitva marad a közönség számára 

a merrangált helviségek kivételé- 
vel. 

Borzalmos orkánésárviz 
pusztitott Oosz- 

országban 
(MOSZKVA) Rostov tartomány 

ban és környékén, különösen pe- 
dig Rostov városában hatalmas 
orkán pusztitott, amelvyet vége- 
szakadatlan felhőszakadások ki- 
sértek. A felhőszakadások árvize- 
ket okoztak, Mintegy kétszáz ház 
összedőlt. A leomlott házak rom- 
jai között tüz keletkezett. Az ár" 
vi katasztrótanik 75 halottja és 
kétszáz sebesültje van. 
...................... 

- SZABADSÁGRA MENT A 

RENDŐRSÉGI NYOMOZÓ IRODA 

VEZETŐJE. Marpozan Imre, a 
rendőrségi nyomozó iroda vezetője 
harmincnapi szabadsázra mengt és 

távolléte idejére Draghiciu bün- 
ügyi igazgató dr. Chendi Károlyt 
bizta meg az iroda vezetésével. 
- BOMBAMERÉNYLET BAR- 

CELONÁBAN. Két nagyméretü 
gyujtóbonmba robban! tegaap a 
villamostársaság egyik legnagyobb 
gépszinjében. Az épület nagyrésze 
összedlőlt. A tüzet, amelv a robba- 
nás folytán bekövetkezett, csak 
nagy nehézségek árán sikerül el- 
oltani. Szerencsére a robbanás 
nem követelt emberállozatokat. 
jelek szerint szélsőséges szerveze- 
tek által elkövetete merényletről 
van szó. 
- MARÓLUGOT IVOTT A KIS 

SZOLGÁLÓLEÁNY. Ma a kora 

reggeli órákban a Rugului-ucca 28 
számu háza elé szólitották a men- 
töőket. Kacsó Anna 15 éves szol- 
gáló leány ugyanis eddig még is- 
meretlen okból nagymennyiségü 
marólugot ivolt. A szömvü folya- 
dék összeégette nyeldeklőjét és 
egyéb belső szerveit. Dr. Méra 
mentőorvos részesitette első se- 

gélyben. Kimosta a gyomrál és 
azután a szerencsétlen Kacsó An- 
nát a belgyógyászati klinikára 
szállitották. Állapota. veszélyes. 

tok ujból tevékenvségbe kezdtek. 
Maniu nehány napra a fővárosba 

megy, ahol elvbarátaival 

lache, Madgearu és mások közös 

Politikai körök szerint: 

Őszre átszervezik a kormányi 
(BUCURESTI.) A politikai pár- 

tanács- 

kozik és politikai nyilatkozatot is 
fog tenni. Szó van Lupu. Miha- 

nagy tanácskozásáról. amikor egy- 
részt a párt belső ellentéteit 
igvyekeznek elsimitani, másrészt a 
jövő munkaprogramot is megbe- 
szélik 

MEGINT ATSZERVEZÉSRŐL 
BESZÉLNEK 

A Gazeta szerint a lberális 
párt végrehajtó bizottsága Dinu 
Bratianu lakásán tanácskozik és 
azután Tatarescu királvi kihall- 
gatásra megy. Szó van azonban a 
kormány bizonyos átszervezéséről. 
Ugy hirlik, hogy Sassu földmive- 
lésügyi miniszter távozik a kor- 
mány ból és helvébe Juca kerül. 

jár annak is, hogy 
Skoda-ügy előadójat alminiszterré 
nevezik ki. 

az összes párttagok 

Costineseu ideiglenesen 
miniszter lesz, Maxim pedig köz- 
egészségügyi miniszter. De hire 

Beatoiut, a 

MI VAN AZ OSTROM- 
ÁLLAPOTTAL 

Ugyanakkor jelentik, hogy a 
Bratianu Dinu által adott banket- 
ten Tatarescu a párt programjára 
és az elnökre üritette poharát és 

támogatását 
kérte a kormány 
megvalósitásához. A jelek szerint 
az ostromállapotot szeptember 14- 
ig fentartják s esetleg akkor to- 
vábbi hat hónapra meghosszab- 
bitják. A kormány tevékenységé- 
nek főpontja a külföldi tárgyalá- 
sok sikeres lebonvolitása és a 
pénzügyi nehézségek leküzdése. To 
vábbá a gabona értékesítés ke: 
resztülvitele. 4 

Ma este 

9 érahor szÜCS LÁSZLÓ 
a világhirüű tenor énekel a 

MAGYAR SZIHÁZ-ban 
Nép- és müdalok, operett- és operaáriák 

Jegyét előre váltaa meg! Helyárak 20, 30, 40, 50, 80 Lei 

Nagyösszegü pénzt emelt ki a vakmető tolvaj 

a tolongásban fe hasított írattáskából 
(CLUJ.) Vakmerő lopás történt 
tegnan délután a helybeli posta: 
hivatal nemzetközi csekkosztá- 
lyán. Egy fiatal tisztviselőnő na- 
gyobb összeget akart átatalni A 
feladásra szánt pénzt irattáská- 
ban a hóna alatt szoronzatta s 
várta, hogy feladóablakhoz érjen. 
Néhány perenyi várakozás után 

a postáskisasszonytól egy blanket- 
tát kért s félrefordult, hogy azt 
kitöltse. Irás közben az irattáskát 
maga elé fette az asztalra. Itt is 
többen álldogáltak s valószinü az 
álidogálók között tartózkodott egy 
ügyes zsebmetsző is. aki kihasz- 
nálva a tisztviselőnő pillanatnyi 

elfoglaltságát, valami éles szer: 
számmal felhasitotta az irattáska 
sarkát s az igy támadt nyiláson 
keresztül másodpercek alatt bü- 
vészügyességgel kilopta a táskából 
a benne levő 13.500 lei papir- 
pénzt. 
A üsztviselőnő, amikor a feladó 

abiakhoz ért, akkor fedezte fel a 
vakmerő lopást. Kétségbeesetten 
kiabált segitságérti de ekkorra 
már a tolvajnak nyoma 
Feljelentésére Orlescu komiszár 
szolgálatos tiszt széleskörü nyo- 
mozást vezetett be. Azonban a 
késő esti órákig a tettest nem si- 
került letartóztatni. 

A pápa közb njárását kéri 
a béke megmentésé-e Landeburry 
ango munkásvezér 

(PÁRIS.) A francia lapok han- 
goztatják, hogy elkerülhetetlenül 
szükség van arra, hogy az olasz: 
abesszin viszály kárdésében vala- 
mi kedvező megoldást találjanak. 
Háboru esefén nemcsak Európa 
biztonsága volna veszélveztetve, 
hanem az európai államok leg- 
többjének gyarmatállománya is. 
Az olasz-abesszin háboru le 
kiszámithatatlan nemzetközi 
velkezményekkel járna. Nélkülöz- 
hetetlenül szükség van az Anglia 
és Olaszország közötti sulyos el- 

Kövel dobálják meu 

lentétek elsimitására. 
A Matin jelentése szerint 

Landsbunry, a munkáspári vezére 
levelet küldött a pápának. amely- 
ben kéri közbelépését abban az 
irányban, hogy az összes keresz- 

tény egyházfők kezdjenek egyete- 
mes akciót a háboru ellen és a 
béke megmentésére. Landsburry 

javasolja, hogy a keresztény egy- 
házak Jeruzsálemben úljenek ösz- 
sze nagy tiltakozó demonstrációra 
muiaden háborus megmozdulás el- 
en. 

az uccajavitó 
munkisok a békés járókelőket 

(CLUJ) Ma délelőtt különös je- 
lenetnek voltak tanui a Treca- 
toare ucca lakói. Ezt az uccát 
tudvalevőleg javitják. Manasturi 
földészek dolgogbak iit. Ugy 11 
óra fele egy szalkállas sovány kis 
zsidó ember akart ezen az uccán 

keresztülhaladni. 

jobbra, se balra nem nézett. A 
kövekező pillanatban azonban 
rákényszeritették, hogy felpillant- 
son. Kődobás érte a hátát. Azután 

programjának 

veszett. 

A hóna alatt 
összegöngyölgetett zsálkot szoron- 
gatott, gyorsan szedte a lábait, se 

megint egy göröngy puffant a vál- 
lán. És ujra egy és megint egv. Az 
uccajavitó emberek röhözse néz- 
ték a halálra rémült zsidócskát. 
Az egvik melléje ugrott. megra- 
gadta és megcibálta a szakállát. A 

nagynehezen ki- szegény ember 

szabaditota magát és futni kez- 
dett. Kövek és göröngvök záporoz- 
tak utána. A dobálók gunyosam 
vihogtak a menekülő emberen. 
Kérdjük: hol vagyunk? Az erdő- 
ben? Fényes nappal, a város 
egyik forgalmas centrumában - 
de bárhol az országban - meglör- 
ténhetik ilyesmi?! Az esetet na- 
gyon melegen ajánliuk az illeté- 
kesek figyelmébe! 

Egyelőre nem maxi- 
málják az árakat 

(CLUJ.) Avárosi tanács e hó 
13-17-iki ülésein megvizsgálta az 
elsőrendü élelmicikkek árait és 
megállapitotla, hogy ijelenleg Clu- 
jon a következő árak vannak: 1 
kg.finom nullás liszt 8.50. 1 ke. 
négves liszt 8, 1 ke. ötös Hszt 5.50, 
1 ka. hatos lszt 7 lei Fehér ke- 
nyér kilója 7.50. félbarnáé 7 lej. 
barnáé 6 lej. A tanács. minlhogy 
a jelenlegi kenvyér. hus és többi 
közszükségleti cikkek árainál 
nem konstatálható üzérkedési ten- 
dencia. egyelőre eltekinteti az ár- 
maximálástól. A piaci árakat azon 
ban figyelemmel kiséri és szükség 
esetén törvényadta jogával élve, 
alkalmazni fogja a maximális 
árak védelmi fegvverét. 

.............. 

- GYILKOLT A FÉLTÉKENY 

ASSZONY. Petrosaniból elenik: 
A közeli Slatiora községben Rus 
Vasia fiatal leány szerelmi félté- 
kenvségből agyonütötte szomszéd- 
asszonva: Ana Voinesa, mert a 
leány állirólag kikezdett a férjé- 
vel. Az asszony tagad, de kétség- 
telen megállapitást nyert, hogy a 
sulykoló. amellvel a fiatalleányt 
agyonverték. Ana Voineasa tulaij: 
dona. Az asszony őrizetben van. 

- A KATONASÁG DRÓTHÁ- 
LÓJÁRA FÁJT A FOGA. Tegnap 

délután Kilin József Reg. Garol II. 
69. szám alatti lakos a mezőn le 
szakitotta a katonaság által elhe- 
lyezett dróthálózatot és azt magá- 
val vitte. Kilint előállitották a 
rendőrségen. ahol bevezették elle- 

ne az eljárást, maid átadják a 
hadbiróságnak további eljárás 
végett 

- FOLYIK AZ ELJÁRÁS A 

KAPÁVAL. VASVILLÁVAL PÁR- 

BAJOZÓ GAZDÁLKODÓK EL- 

LEN. Tegnapi számunkban jelen 
tettük, hogvy Hunvadi József és 
Jakab András Fluturilor uccai 
gazdálkodók kapával és vasvillá- 
val párviadalt vivtak valami su- 
Ivyosabb termésvetü összeszólalko- 
zásból kifolvólag. Miután sérülé- 
seike bekötözték, előállitottáik 
őket a központi rendőrségen, ahol 

Draghiciu bünügyi igazgató dr. 
Ciorogariu kapitányt bizta meg a 
vizsgálat lefolytatásával, amely a 
jelek szerint érdekes feileménye- 

kert igér. Az eddigi vizssálat azt 
bizonyitja, hogy az ügyben mind 

két fél egyaránt bünös 
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